

Познание начинается с удивления (Аристотель)

Кто бы мог подумать, что Аристотель триста лет назад до нашей эры смог сказать такие прекрасные слова как: «Познание начинается с удивления». Но многие считают, что именно интерес дает толчок к познанию.

Я считаю, что слова Аристотеля открывают глаза на то, что именно такая маленькая эмоция, как удивление, может привести к великому познанию. Потому что эмоции очень важны для каждого человека, ведь без них мы даже общаться не можем, а человек - социальное существо, он не может жить без общения; без общения мы не можем узнать, что то новое, не можем поделиться своими чувствами и переживаниями, не можем поддержать кого либо.

Прежде чем перейти к разбору смысла данного выражения, следует разобрать, что же такое познание и удивление.

Познание – совокупность процессов, целью которых является знание о явлениях и закономерностях объективного мира. Без познания не было бы процесса появления и развития чего-то нового. Мир бы не был развивающимся и стоял бы на месте. Была бы и неинтересная жизнь.

Удивление – это когнитивная эмоция, возникающая при неожиданной ситуации. В нашей жизни эмоции очень важны для каждого человека.

Но почему они связаны, хотя такие разные? Познание это целый процесс, а удивление всего лишь эмоция. Удивляясь люди, начинают именно тот самый процесс познания. Без удивления не возникает интерес к чему-либо. А если нет интереса, то нет чего-то нового. С самого рождения человек общается через свои эмоции. Эмоции объясняют, что сейчас чувствует человек и чего он хочет в данный момент. Что может объяснить, почему от удивления зависит сам процесс познания? Что бы понять, что интересно для тебя, тебе нужно, удивится, и тогда механизм заработает. Но если ты не удивлён, то и познания никакого не будет.

Например, маленький ребёнок сорвал одуванчик и побежал его дарить маме. Но вот незадача, одуванчик улетел. Малыш удивился, что принёс только стебелёк маме. Цветок уже стал не таким красивым, каким был. Ему стало интересно, что же произошло и почему так происходит. После этого начался сам процесс познания. Либо ещё один пример: мой младший брат увидел большую собаку, породы тибетской мастиф. И очень удивился кого она размера, после чего начал искать информацию о том, какие ещё бывают породы собак.

Люди не замечают маленькую вспышку, удивление, из-за которой начинается весь процесс. Они думают, что дело в интересе, но на самом деле это маленькая эмоция превратилась в огромный интерес, который плавно перешёл к познанию.

И ведь, правда, после таких размышлений, начинаешь понимать, что не поспоришь со словами философа древности. А также если почитать и высказывания других великих людей, то можно понять, что очень многое зависит именно от маленькой эмоции, той самой вспышки, удивления.